

市人社部门多措并举优化稳就业促创业服务

搭稳就业桥 “职”引好未来

本报记者 李杨

金秋十月,正值求职旺季,本市人社部门通过搭建平台、精准帮扶、促进创业等措施,聚焦群众就业需求,全力做好稳就业促创业工作,打通百姓就业“最后一公里”。

线上线下互动,跨区联手揽才。不久前,武清区人社局与津南区人社局在中国天津人力资源服务产业园津南园区联合举办“直播带岗”招聘活动,为企业招聘与高校毕业生等求职者搭建“双向奔赴”平台。直播间里,企业管理人员纷纷化身主播开启“抢人大战”,机械设计工程师、国际市场营销经理、研发工程师等数百个就业岗位吸引了求职者高度关注,人气十分火爆。

“希望更多的人才到企业就职,共同发展,共谋未来!”欧扎克(天津)食品有限公司杜经理在直播间诚邀广大求职者前来应聘。据统计,近2个小时的直播过程累计在线观看人数达1.5万余人次,500余人次互动咨询。“我们创新线上线下结合、区域协同联通模式,后续还将组织区内用工企业赴海教园相关院校开展一系列招聘活动,进一步为广大求职者与用人单位搭建供需平台,提供全方位服务,实现企业与人才精准匹配。”武清区人社局相关负责人表示。

“您好,我就住在附近,想咨询一下这个银行保洁工作,大概工作时间是多久?”近日,一场“家门口”的“零工”专场招聘会在南开区长虹街盛达园小广场开展,买菜回家路过的张女士一下子被吸引过来,她仔细询问工作人员,说明了自己的就业意向。经工作人员介绍,张女士与招聘单位简单交流后,便确定了面试的时间和地点。张女士说,她此前也做过保洁工作,但是距离家比较远,这次的工作岗位太适合了,“社区开展的招聘会就在‘家门口’,为大家提供了很多不错的工作机会,为居民实现就业提供了便捷的服务。”

据了解,此次招聘会上,共有金融、医疗、信息科技、物流、餐饮等领域的20多家优质企业参加招聘,提供用工岗位50余个。现场的工作人员和志愿者热情为居民们提供政策服务和求职登记服务,20余人已经与用人单位达成初步意向。社区工作人员表示,此次的“家门口零工专场招聘会”举办得非常成功,今后将为居民们提供更多有“温度”的公共就业服务。

随着网络经济等新业态快速发展,短视频制作成为创业新宠。日前,滨海新区首期短视频创业培训班在国家电子商务示范基地开班,40余名学员报名参加。

“短视频制作的十大万能开场是

什么?”“吸引流量的主题如何完美搭配?”“转场音乐该怎么使用?”培训班上,讲师结合短视频平台爆款案例,深入讲解了内容策划、脚本制作、拍摄技巧等实用课程,将创业培训和职业技能培训,理论分析与实操训练相融合,提高学员的“实战”能力。培训期间,邀请有招聘主播需求的企业和创业贷款经办银行全程参与,现场与参训学员开展招聘洽谈。对有创业意愿的现场办理贴息贷款手续,扶持学员就业创业。

今年刚刚大学毕业的刘鹏飞学习的是播音主持专业,听说区人社局组织了短视频创业培训,他第一时间报了名。“通过短短几天的培训,我在主题策划和拍摄技能上也有了一定提高,结合自己的专业,我也萌生了创业计划,非常感谢区人社局搭建的平台,为我们高校毕业生就业创业提供帮助。”刘鹏飞说。

“就业是最基本的民生,我们将持续建立项目建设与就业服务联动机制,努力培育数字经济、新业态就业等就业新动能,做实离校未就业高校毕业生实名制就业服务,加强规范化零工市场建设,优化创业担保贷款等政策,开展‘海河英才’创新创业大赛等活动,全方位营造‘想就业,找人社’的服务品牌,分级分类为群众提供暖心的就业服务。”市人社局相关负责人表示。

天津海关科学监管
15匹荷兰马
顺利抵津

本报讯(记者马明)日前,在天津海关所属宁河海关的监管下,从荷兰进口的15匹温血马顺利到达天津某进口马匹专用隔离场,开始为期30天的隔离检疫。这是近年来天津口岸隔离检疫的首批温血马。

为保障15匹赛马顺利进境,中远海运航空货运代理有限公司与海关积极对接,帮助客户完成了此次马匹进口许可证和马匹进境隔离场使用许可证的办理,同时承接了马匹进口清关操作,以及隔离场消杀等相关管理和保障工作。

据了解,天津海关在严守国门生物安全的前提下,全力支持优质物种资源引进,科学监管严防动物疫情传入。在马匹进境前,为该批进境马量身定制检疫工作方案,确保运输监管、隔离检疫、实验室检测等全链条无缝衔接;马匹进境时,做好现场检疫,从入境口岸到隔离场全程严格监管,确保动物顺利进境;马匹入场后,第一时间对动物进行临床检查。经初步检查,马匹整体健康状况良好,后续将对马匹进行临床采样及实验室检测,严防动物疫情传入。

上图 海关人员在隔离场对进口马匹进行芯片扫描,确认马匹信息。

本报记者 周伟 通讯员 孟湏铨摄

重点居住小区
房租水平公布
全市住房平均租金水平
为26.7元/月·建筑平方米

本报讯(记者雷风雨)本市各区最新住房租金水平来了。昨天,市住建委发布天津市2022年住房市场租金水平,通过测算,2022年全市住房平均租金水平为26.7元/月·建筑平方米。

据介绍,市住建委进一步规范本市住房租赁市场秩序,日前组织完成2022年住房市场租金水平调查测算工作,“本次发布的租金水平共包括136个区片及1381个重点居住小区,进行了科学精准测算。”市住建委工作人员介绍,这次明确了测算范围,以本市行政区域内国有土地上建设的,非住房租赁企业出租经营的住房实际成交市场租赁价格为基础,不含税费、水电费、燃气费、供暖费、物业管理费、电话费、电视收视费等费用。

市住建委工作人员介绍,此次发布各区最新住房租金水平,就是引导租赁双方参考租赁房屋所在片区或重点项目的住房租金水平,结合租赁房屋实际情况,自行协商议定房屋租金。

赛前保障不停歇
全力“助跑”马拉松

天津马拉松开赛在即,本市河东区金茂汇作为半程马拉松终点,已开始对其监控系统、消防系统进行问题排查,对广场上游乐设施进行安全检查,以确保马拉松比赛安全有序进行。

本报记者 周伟
通讯员 刘泽瑞摄



武清区与结对地区携手促进农村劳动力充分就业

跨越千里送岗位 劳务协助促就业

本报记者 王绍芳
通讯员 张旭

记者日前从武清区获悉,在就业帮扶过程中,该区与结对地区携手发力,促进结对地区农村劳动力实现高质量充分就业,助力乡村振兴,也为武清区劳动力市场注入活力。

“在区人社局的牵线搭桥下,我们进一步拓宽渠道开展招聘工作,与结对地区潜在的员工进行面对面交流,为企业发展加油赋能!”位于武清区的天津市同瑞盛盈人力资源服务有限公司经理高源告诉记者。今年以来,武

清区联合当地部门在甘肃静宁县和泾川县、西藏江达县、河北围场县举办线上线下专场招聘会14场次,134家企业参与,提供岗位4700余个,累计帮助结对地区农村劳动力来津就业、就近就地就业和到其他省市就业5600余人,其中脱贫劳动力4500余人,完成全年任务的315%。

为打破结对地区界限,武清区主动与甘肃省陇南市、庆阳市建立劳务协作合作关系,组织区内14家企业前去参加招聘活动,扩大劳务协作覆盖面。武清区持续巩固好已有的甘肃静宁县、泾川县,西藏江达县,河北围场县4个劳务协

作基地,并积极开辟省际间劳务协作新基地,在甘肃庆阳市、陇南市,河北沙河市、唐山市,河南濮阳市等地新开辟5家劳务协作基地,形成一体化劳务输转工作模式。该区每年都会面向西藏昌都籍未就业少数民族高校毕业生定向招聘,不断深化就业援藏帮扶。据悉,武清区全年投入财政帮扶资金376万元,用于劳务技能培训、外出就业奖补、帮扶车间奖补等项目,并鼓励支持区内企业吸纳脱贫劳动力就业,定期深入镇街园区企业开展政策宣传、用工指导等服务,推动企业岗位补贴、社会保险补贴政策尽享。